

## Отзыв

**на автореферат диссертации Тетеревской Александры Дмитриевны на тему: «Влияние сроков посева на урожайность и качество зерна сортов ярового тритикале в лесостепи Предбайкалья», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство**

Тема диссертационной работы Тетеревской А.Д. посвящена изучению перспективной зерновой культуре - яровой тритикале. А тем более если учесть, что срок посева является одним из наиболее важных элементов в технологии возделывания данные исследования, являются весьма актуальными.

Научная новизна результатов исследований заключается в том, что впервые в условиях лесостепной зоны Прибайкалья установлено, что для получения семян с высокими посевными качествами необходимо высевать во второй половине мая.

Проведённые исследования позволили установить, что для получения наибольшей урожайности зерна изучаемых сортов ярового тритикале необходимо при раннем сроке посева использовать сорта Кармен, Доброе, Заозерье; средних Заозерье и Ровня; поздних Укро, Заозерье и Норман. Наиболее высокую продуктивность в условиях лесостепной зоны Прибайкалья показал сорт Заозерье с урожайностью зерна 2-3,2 т/га. При этом на показатели качества зерна (белка и клейковины) все изучаемые сорта соответствовали ГОСТ независимо от срока посева. Применение подкормки препаратом Аквомарин 5 в дозе 2 кг/га в фазу кущения привело к повышению урожайности только у сортов Заозерье и Доброе.

Результаты исследований апробированы и положительно оценены на Международных научно-практических конференциях. По материалам диссертации опубликовано 6 научных работ, в том числе - 3 в рецензируемых периодических научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

В целом диссертационная работа Тетеревской Александры Дмитриевны по теме «Влияние сроков посева на урожайность и качество зерна сортов ярового тритикале в лесостепи Предбайкалья», представленная на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство является ценным, законченным, самостоятельно выполненным автором научным исследованием и отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения научным и научно-педагогическим работникам ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Начальник научно-исследовательской части  
Дальневосточного ГАУ, к. с.-х. наук, доцент

Муратов  
Алексей  
Александрович

Подпись Муратова А.А. заверяю  
Проректор по научной работе  
Дальневосточного ГАУ, канд. с.-х. наук

Науменко  
Александр  
Валерьевич

Амурская область, г. Благовещенск, ул. Политехническая, 86  
Дальневосточный ГАУ, индекс 675005, телефон (4162)99-51-44,  
e-mail: nic\_dalgau@mail.ru  
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный аграрный университет»

05.07.2022